Drogi Uczniu!

W ramach samodzielnej pracy w domu w czasie walki z pandemią koronawirusa nie siedź bezczynnie!

 Możesz nadal uczyć się i utrwalać zdobytą wiedzę!

Wykonaj ćwiczenia w Zeszycie ćwiczeń:

-  nr 3 i 4 ze str. 32
-  nr 2 ze str. 34

- nr 1 ze str. 40
Oraz wypełnij test z działu Krajobrazy Polski. Jeśli nie możesz go wydrukować, odpowiedzi zanotuj na kartce (może być w zeszycie do geografii).

Powodzenia( 

………………………………………                                        Krajobrazy Polski, cz. 1
1. Na mapie zaznaczono wybrane pasy rzeźby terenu w Polsce, a obok zamieszczono zdjęcia niektórych pasów. Wykonaj polecenia na podstawie zaprezentowanych materiałów.
   
a) Wpisz w puste miejsca na fotografiach litery z mapy oznaczające odpowiednie pasy rzeźby terenu. 
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b) Zapisz nazwy pasów rzeźby terenu zaznaczonych na mapie literami A–C.

A. ………………………. 
B. ………………………. 
C. ……………………….
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2. Na rysunku przedstawiono formę terenu występującą na Wybrzeżu Słowińskim. Skreśl niewłaściwe wyrazy tak, aby tekst dotyczący powstania tej formy był zgodny z prawdą. 
 
0–2 p.
Ważnym elementem krajobrazu Wybrzeża Słowińskiego 
są wybrzeża wysokie, zwane też plażami / klifami. 
Do ich utworzenia przyczyniają się głównie wiatry / fale morskie. Podcięty brzeg się osuwa, a materiał skalny 
z brzegu jest przenoszony w głąb lądu / morza.

3. Oceń, czy podane informacje dotyczące wybrzeży Morza Bałtyckiego są zgodne z prawdą. Zaznacz literę P, jeśli informacja jest prawdziwa, lub literę F – jeśli jest fałszywa.


	1.
	Nadbrzeża są porośnięte głównie przez lasy liściaste.
	P
	F

	2.
	Latarnie morskie zwiększają bezpieczeństwo żeglugi.
	P
	F

	3.
	Wydmy porasta między innymi mikołajek nadmorski.
	P
	F

	4.
	Porty rybackie są schronieniem dla kutrów.
	P
	F


4. Na terenie naszego kraju znajdują się trzy duże pojezierza. Uzupełnij poniższe zdania właściwymi odpowiedziami spośród podanych. 


Największe jeziora występują A / B części pasa, na Pojezierzu C / D. Za ich powstanie 
odpowiada E / F. 

A. we wschodniej 
C. Pomorskim 
E. topnienie lądolodu

B. w zachodniej 
D. Mazurskim 
F. duża liczba rzek

5. Dokończ zdanie. Wybierz odpowiedź A lub B oraz 1 lub 2. 


	A.
	rolnictwa,
	ponieważ 
	1.
	płyną przez nią duże rzeki.

	B.
	przemysłu,
	
	2.
	ma ona charakter równinny.


Nizina Mazowiecka ma dogodne warunki do rozwoju 

6. Podaj trzy charakterystyczne cechy krajobrazu wielkomiejskiego. 

1. 


2. 


3. 
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7. Uzupełnij zdania dotyczące przedstawionych 
na fotografiach symboli Warszawy. 

W herbie Warszawy znajduje się obiekt przedstawiony 
na zdjęciu ...... .

Jego nazwa to …………………… ……………………….
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W Łazienkach Królewskich znajduje się pałac, który przedstawiono 
na  zdjęciu ....... .

Jego nazwa to …………………..

……   ………………………..

